

浙理工食堂有位大伯 建起小小图书漂流角

他兴趣很广泛,还爱唱歌、练字、吹笛子

本报见习记者 钱慧慧

在食堂里,餐桌餐椅、洗手池等最常见不过了,但是在浙江理工大学桂花园食堂一楼餐桌的一角,却有一个小小的“图书漂流角”。

这个“图书漂流角”的建立者,是在食堂里负责桌面清洁工作的一位大伯,他不仅爱看书,还喜欢把书放在餐桌一角,跟人分享,小小“图书漂流角”就这样诞生了。而且大伯的兴趣还很广泛,不仅爱书如痴,还喜欢唱歌、练字、吹笛子。

大伯爱读书还爱分享 食堂一角成“图书漂流角”

大伯叫李大寿,60多岁,重庆秀山人,来理工桂花园食堂一楼工作已经两年多了。他的工作内容主要是维护食堂桌面的卫生,收拾同学们送至回收处的餐具。“他工作很认真的,总是把桌面收拾得干干净净。”和大伯一起工作的朱阿姨说。

之所以选择在高校的食堂里工作,大伯解释道:“我以前读书不多,一直都挺遗憾的,在高校食堂里工作,可以多接触一些有文化的人。”

大伯个子不高,头戴白色帽子,身着蓝色工作服,身前系着个宽大的白色围裙,两手各套一个袖套,口袋上别着一只黑色笔。工作之余的时间里,大伯就喜欢看看书。有时候,碰到喜欢的书,他要翻好几遍。“我最喜欢这本了。”顺着大伯手指的方向,记者看到《有一种境界叫做舍得》,这本书的书角起了好多褶皱,封面也已经掉落。

大伯看书的面很广,量也很大。文、史、哲、经济、自然科学等书籍,他都阅读过一些。大伯喜欢看书,也喜欢买书,一买就买二十多本。“看书使我明白了很多待人处事的道理,说话也有了底气。”

大伯兴趣广泛 还爱唱歌、练字、吹笛子

在一大摞的书中,记者看到一本歌词本,名字是《百唱不厌难忘的歌》,已经破损得厉害,里面做了很多笔记。“我特别喜欢一些老歌,这本歌词本里的歌词早已经烂熟于心。但歌唱得并不好。”

说起字帖,大伯眉眼都是笑。“我女儿买给我的,她知道我就好这一口。”每天他都会抽出时间来练习一番。“练字使我心里很安静,很舒服,一天不练就浑身不自在。”说着,大伯就端坐着写起来,端正的楷体,像蚂蚁出窝一样,从他的笔下缓缓爬出。

众多爱好中,最喜欢的还是吹笛子,大伯平常是个节俭之人,但在爱好方面,他出手却很阔绰。一根笛子几百元,他一下子就买了好几根。“每根笛子的调都不一样,我想凑齐音调。”

“刚来食堂的时候,我经常练习笛子。

据大伯女儿说:“从重庆到杭州,家里的那些书籍是爸爸的心头肉,我知道,不把它们带过来,爸爸肯定是不愿意来的。虽然途中转好几趟车,大包小包搬运麻烦,但爸爸开心就好。”

大伯不仅自己看书,还爱把书跟人分享。他喜欢将书放在餐桌的一角,供来食堂吃饭的人翻阅。“理工有个老师很喜欢看,爱不释手,把没看完的还带回家去看。好东西就应该大家分享。”

久而久之,餐桌的这一角就成了个小小“图书漂流角”。没有书架,也没占多大地方,一摞书就整齐地摆在靠窗边的一张餐桌和椅子。虽然有些简陋,但是里面的内容却不简单。期刊杂志、课本、故事会、名人传记等各类书籍都有一些。“还有些书籍是同学们送的,有个同学订了期刊杂志,每一期他都送过来,让我特别感动。”大伯说。

之所以把书都放在餐桌一角,供来食堂吃饭的老师同学翻阅,大伯说出了缘由,“我收拾碗筷的时候,发现很多人都在低头看手机,翻翻书也可以消磨时间的,而且我觉得更有意义。”

后来看到有些学生在食堂里自习,我担心会打扰到他们,就试图戒掉吹笛子的瘾。”有时候这个瘾上来的时候,大伯就会忍不住去高教西公园吹上几口。但还是担心会打扰到别人,这段时间他就琢磨着尽量少练些。

“不吹笛子照样也可以练习的,我平时多看看曲谱,多听听笛声,也能够学习到一些。”大伯随身携带着曲谱,手机里存着大量的音频、视频文件。说着,他播放起表哥练习笛子的视频,“我跟他一块儿练习笛子的,现在他的笛声很悠扬,我差了他一大截儿了。”大伯微微有些遗憾。

“我听他吹过笛子,吹得不错。”朱阿姨说,她很羡慕大伯有这么多的兴趣爱好。

大伯说,他喜欢现在这样的生活状态。工作的闲暇功夫看看书、练练字、哼哼歌儿,偶尔去公园吹吹笛子,自在而快乐。



李大伯正在练字。

浙江理工大学两个“空间” 入选市级众创空间

在6月26日新出炉的2017年新一批杭州市众创空间认定名单中,浙江理工大学的“尚+众创空间”与“汇梦空间”双双登上榜单。

“尚+众创空间”由浙江理工大学和卓尚服饰、浙江灯火网络三方共建,并于2016年4月28日正式剪彩开园。“尚+众创空间”是产业垂直孵化器,也是国内首创“高校+产业+孵化”的众创模式。通过整合高校资源和市场渠道,为时尚产业的大学生创客提供一站式创业服务,帮助解决创业过程中由于人才、资金和资源匮乏导致的一系列问题,最终将服装产业与时尚结合,孵化时尚产业合伙人。

同时入选市级众创空间的还有浙江理工大学与杭州梦航投资管理有限公司共建的“汇梦空间”。“汇梦空间”是新型的纵向垂直型双创人才培养平台,建立空间内企业生态链,产品打磨、产业链上下游机构的合作交流,并提供综合型的创业生态体系。“汇梦空间”通过校企合作,能有效实现对创客的配套支持全程化、创新服务个性化、创业辅导专业化,更好地满足大学生创新创业的“全方位”、“一条龙”、“一站式”服务需求。

此次“尚+众创空间”与“汇梦空间”入选市级众创空间,使其向发展成为国内具有重大影响力的创新创业人才培育基地和创客孵化中心的目标更近了一步。

本报记者 朱燕